
Odbor registru vozidel a řidičů
činnosti byly schváleny k 1. 3. 2023
usnesením schůze RMB č. R9/008

(technická úprava č. 2/2025 – 15. 10. 2025)

v samostatné působnosti

1  - zajišťuje  provoz  příjmové  pokladny  pro  odbor  i  ostatní  útvary  MMB  dislokované  v budově
Kounicova 67 (vybírá správní, popř. i jiné poplatky, sankce, pokuty atd.)

2  - provádí vyúčtování přijatých plateb dle pokynů Odboru rozpočtu a financování

3  - provádí převod přijatých poplatků na podporu Sběru, zpracování, využití a odstranění vybraných
autovraků Odboru rozpočtu a financování a sděluje Státnímu fondu životního prostředí ČR výši
částek a subjekty jichž se tento poplatek týká

Oddělení správních činností motorových vozidel
v přenesené působnosti

1  - zajišťuje  komplexně  agendu  ve  věci  schvalování  technické  způsobilosti  vozidel  (stavby,
přestavby  a  dovozu  vozidel  ze  zahraničí)  ve  smyslu  zákona č. 56/2001 Sb.,  o podmínkách
provozu vozidel na pozemních komunikacích, v platném znění

2  - vykonává  státní  správu  v I.  stupni  ve  věcech  podmínek  provozu  vozidel  na  pozemních
komunikacích

3  - provádí lustrace z registru silničních motorových a přípojných vozidel, zvláštních motorových
vozidel (dále jen „registr silničních vozidel“)

4  - zajišťuje  správu  zapisovaných  údajů  v registru  silničních  vozidel  - technické  údaje,  údaje
o vlastníkovi a provozovateli,  údaje o technických změnách v elektronické podobě v systému
ISRSV nad rámec běžných uživatelů

5  - zajišťuje  opravy  dat  v registru  silničních  vozidel  na  základě  rozdílových  sestav  vydaných
administrátorem systému ISRSV

6  - zajišťuje výdej dat z registru silničních vozidel na základě podaných žádostí

7  - zajišťuje  prostřednictvím  OMI  koordinaci  s administrátorem  a  správcem  sítě  MV  ČR,
registračních míst OÚRP, Policie ČR a CRV

8  - zajišťuje realizaci hromadných podání při registraci silničních vozidel:
- rozhoduje o zápisu silničního vozidla do registru silničních vozidel,  provádí  zápisy změn

údajů zapisovaných v registru silničních vozidel
- přiděluje silničním motorovým vozidlům registrační značku a přiděluje tabulku s registrační

značkou
- vydává  osvědčení  o  registraci  a  technický  průkaz  silničního  vozidla  nebo  technické

osvědčení silničního vozidla
- provádí zápisy údajů v technickém průkazu silničního vozidla
- řeší problematiku vyřazení vozidel z registru silničních vozidel

9  - vede evidenci registračních značek, kontrolních nálepek, tiskopisů ORV I a ORV II
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Referát schvalování technické způsobilosti – dovozy

v přenesené působnosti

1  - schvaluje technickou způsobilost jednotlivě dovezeného vozidla

2  - vykonává  státní  správu  v I.  stupni  ve  věcech  podmínek  provozu  vozidel  na  pozemních
komunikacích

Referát schvalování technické způsobilosti – stavby a přestavby

v přenesené působnosti

1  - schvaluje technickou způsobilost jednotlivě vyrobeného nebo přestavěného silničního vozidla

2  - vykonává  státní  správu  v I.  stupni  ve  věcech  podmínek  provozu  vozidel  na  pozemních
komunikacích

3  - vede registr historických a sportovních vozidel v rámci kraje, rozhoduje o jejich zápisu a provádí
změny zapisovaných údajů

Oddělení evidence motorových vozidel
v přenesené působnosti

1  - zajišťuje  komplexně  agendu  dopravněsprávních  činností  ve věcech  registrace  vozidel
a vyřazování  vozidel  z registru  silničních  vozidel  (ve  smyslu  zákona č. 56/2001 Sb.,
o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích, v platném znění)

2  - při prvním přidělení tabulky s registrační značkou opatřuje registrační značku nálepkou, na níž
vyznačí termín pravidelné technické prohlídky a měření emisí,  pokud silniční vozidlo měření
emisí podléhá 

3  - eviduje registrační značky, kontrolní nálepky a tiskopisy ORV I a ORV II

4  - realizuje  výběr  poplatků  na  podporu Sběru,  zpracování,  využití  a  odstranění  vybraných
autovraků  dle  plnění  mezních  hodnot  emisí  ve  výfukových  plynech,  při  dodržení  zákonem
stanovených podmínek

Referát evidence vozidel I a II

v přenesené působnosti

1  - rozhoduje o zápisu silničního vozidla do registru silničních vozidel, provádí zápisy změn údajů
zapisovaných v registru silničních vozidel

2  - přiděluje  silničním  motorovým  vozidlům  registrační  značku  a  přiděluje  tabulku  s registrační
značkou

3  - vydává osvědčení o registraci a technický průkaz silničního vozidla nebo technické osvědčení
silničního vozidla

4  - rozhoduje o vyřazení silničního vozidla z provozu

5  - provádí zápisy údajů v technickém průkazu silničního vozidla
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Oddělení agend řidičů
v přenesené působnosti

1  - zajišťuje  komplexně  dopravně  správní  činnosti  řidičských  průkazů  a řidičských  oprávnění,
evidencí uvedených v registru řidičů 

2  - vydává  a vyměňuje  řidičské  průkazy  a mezinárodní  řidičské  průkazy  a vydává  duplikáty
řidičských průkazů a mezinárodních řidičských průkazů

3  - vyměňuje řidičské průkazy vydané cizím státem a řidičské průkazy Evropských společenství
(podle § 116 zákona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu, v platném znění)

4  - vede registr řidičů a vydává data z registru řidičů

5  - zapisuje do mezinárodního řidičského průkazu vydaného cizím státem skutečnosti podle § 107
zákona č. 361/2000 Sb.,  o  silničním provozu,  v platném znění,  a oznamuje  je  orgánu cizího
státu, který tento mezinárodní řidičský průkaz vydal

6  - zajišťuje  komplexně  agendu  související  s bodovým  hodnocením  porušení  povinností
stanovených zákonem

7  - vede řízení o námitkách ve věci bodového hodnocení

8  - uděluje,  podmiňuje,  omezuje,  odnímá  a vrací  řidičské  oprávnění  a zrušuje  podmínění  nebo
omezení řidičského oprávnění

9  - vydává průkazy profesní způsobilosti řidiče

10  - vydává paměťové karty do digitálního tachografu – kartu řidiče, kartu vozidla a servisní kartu

11  - eviduje údaje o přestupcích spáchaných proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních
komunikacích

Oddělení autoškol
v přenesené působnosti

1  - zajišťuje  komplexně  provádění  zkoušek  žadatelů  k  získávání  odborné  způsobilosti  k řízení
motorových vozidel

2  - rozhoduje o vydání registrace k provozování autoškoly, o její změně a o jejím odnětí

3  - schvaluje výcvikové vozidlo pro jeho použití k výcviku v autoškole a změny jeho užívání

4  - zařazuje žadatele o řidičské oprávnění k závěrečným zkouškám

5  - provádí  přezkoušení  řidičů  z  odborné  způsobilosti  k  řízení  motorových  vozidel  v bodovém
hodnocení

6  - provádí  přezkoušení  řidičů  z  odborné  způsobilosti  k  řízení  motorových  vozidel  po ukončení
trestu  spočívajícím  v zákazu  řízení  motorových  vozidel  uložených  soudem  nebo  správním
orgánem

7  - provádí  po  ukončení  vstupního  školení  zkoušky  řidičů  v rámci  zdokonalování  odborné
způsobilosti řidičů pro účely profesní způsobilosti řidičů
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8  - vykonává v rámci své působnosti státní dozor ve věcech získávání a zdokonalování odborné
způsobilosti k řízení motorových vozidel

9  - projednává v prvním stupni přestupky v rozsahu působnosti oddělení

10  - podílí se na provádění prevence v oblasti bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích

Zkratky:
CRV Centrální registr vozidel Ministerstva vnitra České republiky
ISRSV informační systém registru silničních vozidel
MV ČR Ministerstvo vnitra České republiky
ORV Osvědčení o registraci vozidel
OÚRP obecní úřad obce s rozšířenou působností

Přehled platné legislativy mimo odstavec 7.3 úvodní části OŘ
- Zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů

(zákon o silničním provozu), v platném znění
- Zákon č. 12/1997 Sb., o bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích, v platném

znění
- Zákon č. 56/2001 Sb.,  o  podmínkách  provozu  vozidel  na  pozemních  komunikacích,  v  platném

znění
- Zákon č. 30/2024 Sb., o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla, v platném znění 
- Zákon č. 247/2000 Sb.,  o  získávání  a  zdokonalování  odborné  způsobilosti  k  řízení  motorových

vozidel a o změnách některých zákonů, v platném znění
- Zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech, v platném znění
- Vyhláška č. 343/2014 Sb., o registraci vozidel, v platném znění
- Vyhláška č. 211/2018 Sb., o technických prohlídkách vozidel, v platném znění
- Vyhláška č. 100/1995 Sb., kterou se stanoví podmínky pro provoz, konstrukci a výrobu určených

technických zařízení a jejich konkretizace (Řád určených technických zařízení), v platném znění
- Vyhláška č. 69/2024 Sb., k provedení zákona o pojištění odpovědnosti z provozu vozidla
- Vyhláška č. 153/2023 Sb., o schvalování technické způsobilosti vozidel a technických podmínkách

provozu vozidel na pozemních komunikacích, v platném znění
- Vyhláška č. 294/2015 Sb.,  kterou  se  provádějí  pravidla  provozu  na  pozemních  komunikacích,

v platném znění
- Vyhláška č. 31/2001 Sb., o řidičských průkazech a o registru řidičů, v platném znění
- Vyhláška č. 167/2002 Sb., kterou se provádí Zákon č. 247/2000 Sb., o získávání a zdokonalování

odborné  způsobilosti  k  řízení  motorových  vozidel  a  o  změnách  některých  zákonů,  ve  znění
zákona č. 478/2001 Sb., v platném znění

- Vyhláška č. 277/2004 Sb.,  o  stanovení  zdravotní  způsobilosti  k  řízení  motorových  vozidel,
zdravotní způsobilosti k řízení motorových vozidel s podmínkou a náležitosti lékařského potvrzení
osvědčujícího zdravotní důvody, pro něž se za jízdy nelze na sedadle motorového vozidla připoutat
bezpečnostním pásem (vyhláška o zdravotní způsobilosti k řízení motorových vozidel), v platném
znění
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